

主题栏目

查摆问题 明确方向

在充分准备和酝酿的基础上,8月3日区司法局领导班子召开了党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。第十督导组、区委组织部、区纪委有关同志到会指导。

区司法局党组书记邢俊毅代表局领导班子作对照检查发言,从遵守党的纪律情况和落实中央八项规定等情况入手,自觉聚焦“四风”,深刻分析原因,认真制定整改措施。班子成员依次进行个人对照检查发言并开展了批评与自我批评,发言过程中开诚布公、不遮不掩,认真查找不足,深刻剖析自我,提出整改措施。这次专题民主生活会主要有五个特点:一是会前准备充分。每位班子成员自己动手撰写对照检查材料,反复修改完善,会前进行了

谈心谈话,开展了思想交流。二是民主氛围浓厚。自始至终充满严肃、和谐、团结的气氛,班子成员敞开心扉、坦诚相见、畅所欲言,讲真话、讲实话、讲心里话,同时正确对待他人批评意见。三是剖析检查深刻。认真查找了“四风”方面存在的突出问题,深刻剖析了产生问题的原因,提出了整改措施。四是批评和自我批评严肃认真。自我批评敢于揭短亮丑、正视问题,相互批评推心置腹、真诚帮助,之间相互提出批评意见共计24条,达到了“团结一批评一团结”的目的。五是努力方向明确。进一步深化了对新形势下坚持群众路线的认识,增强了反对“四风”、服务群众、坚持为民务实清廉的自觉性。

区委常委、副区长、区委第十督导组组

长田利跃,对司法局班子专题民主生活会进行了深刻点评并给予了充分肯定,指出区司法局开展党的群众路线教育实践活动有章法、有特点,整个民主生活会务实、坦诚。同时,提出了期望和要求:一要做好民主生活会的通报工作,继续广泛征求意见建议。二要态度端正参加好支部组织生活会,过好双重组织生活。三要落实整改措施,切实做到取信于民。四要将党的群众路线教育实践活动取得成果转化为推动班子及队伍建设的强大动力。

8月22日,区司法局召开领导班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会情况通报会。会议通报了局领导班子对照检查情况,并明确了班子进一步改进作风、加强自身建设的努力方向。

法律服务

党员进社区开展“敬老爱老 与法同行”活动

局党员进军休二所法律服务



开展“敬老爱老,与法同行”老年人专项法律宣讲季活动

近日,为进一步落实党的群众路线教育实践活动要求,为城市老龄化发展做好服务,燕京公证处、区法律援助中心、社区签约律师党员走进石景山区军队离退休人员管理办公室开展“敬老爱老,与法同行”——老年人专项法律宣讲季活动,向到场的50余名军休二所离退休老干部代表宣讲遗嘱法律知识,重点讲解了遗嘱的概念、种类、不同遗嘱设立时的注意事项、遗嘱的修改、撤销等相关规定以及遗嘱生效的条件、对遗嘱的一些错误认识等等,并就老干部关心的其他法律问题及公证问题进行了现场解答,发放了公证宣传资料,受到老干部的欢迎。

自党的群众路线教育实践活动开展以来,区司法局广大党员干部充分发挥法律服务资源优势,不断拓展服务平台,丰富服务内容,使党员进社区服务居民活动成为常态化,为基层党建注入了新的活力。同时,也为转变在职党员作风、服务基层、服务群众,探索建立党员在居住地发挥作用长效机制提供了方向。

要闻点击

充分发挥特专组平台作用 妥善做好特殊人群接收宣告管理教育工作

近日,为做好社区服刑特殊人群接收宣告和管理教育工作,石景山区司法局充分发挥特专组平台作用,及时组织召开特殊人群专题会议,区卫生局、区公安分局人口管理大队、区公安分局治安支队公秩中队、区人民检察院监所处等部门和单

位共同参加。针对如何做好患有精神疾病的特殊人群社区矫正工作,在做好“管理教育,预防违法犯罪,维护社会稳定”的共同目标之下,各相关成员单位结合自身职能职责,纷纷提出工作思路和管控措施,最后形成一

致接收宣告和日常管控工作意见,在各成员单位的全力配合之下,此项工作取得了初步成效,特殊人群专项组成员单位工作衔接更加紧密,接收宣告执行程序更加顺畅,规范化执法水平和工作效率得到进一步提升。

普法快讯

“我言秋日胜春朝”秋季讲堂在进行



开展未成年人法律讲座

为深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,石景山区司法局按照北京市司法局的统一部署,圆满完成了关于进一步深化“北京司法大讲堂”整体活动的部署策划和春季讲堂、夏季讲堂的组织实施

工作,全局10个司法所、法援中心、公证处等窗口单位,基层科、法宣科、公律科等职能科室,办公室、政工科等综合科室均参与组织和提供服务,28家律师事务所的律师以不同方式参与服务。4至7月,我区共开展法治讲座、文艺汇演、演讲比赛等形式多样的大讲堂活动50余场次,直接服务41000余人次,起到了良好的宣传和服务效果。

8至9月,我局将深入开展“秋季讲堂”活动,重点开展公务员学用法及服务民生的法制文艺宣传活动为主要内容的重点实施项目,提高领导干部特别是基层干部运用法治思维和法治

方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。让广大市民更好地了解司法行政机关的独特职能作用。组织第二届“法治金顶街”书画摄影展,不断总结经验,积极创新,使司法大讲堂活动真正成为服务群众法律需求的有效载体和特色品牌。



公益律师进社区服务



司法行政视界

